
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 597 

 

На 1 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Гергана Стоянова, Елка Стоянова. 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Йорданка Ганчева, 

Елка Стоянова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Георги Баханов, Димитър Димитров. 

3. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели 

в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Димитър Димитров. 

4. Разяснителна кампания. 

Докладват: Красимир Ципов. 

5. Проект на решение относно откриване на процедура за 

възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за НС на 

27 октомври 2024 г. и ролки със специализирана хартия за бюлетини 

от машинно гласуване за изборите за НС на 27 октомври 2024 г. и за 

новите и частични избори за кметове на 20 октомври 2024 г., по 

обособени позиции. 

Докладва: Елка Стоянова. 

6. Медийни пакети. 
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Докладва: Димитър Димитров. 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Гергана Стоянова. 

 

Заседанието бе открито в 10,55 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията. 

 

*    *    * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги. 

Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: госпожа 

Гергана Стоянова и госпожа Елка Стоянова. 

2. Доклади по административни преписки. Докладчици 

колегите Войнов, Матева, Солакова, Стойчева, Ганчева, Елка 

Стоянова, Ципов и колегата Любомир Георгиев. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Моля да ме включите в точка втора 

и нова точка: Проект на решение относно регистрация на 

наблюдатели. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Тоест нова точка? 

Предлагам това да е точка трета: „Проект на решение 

относно регистрация на наблюдатели“. 

Господин Ципов? 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Моля да включим нова точка: 

„Разяснителна кампания“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да бъде точка четвърта: „Разяснителна кампания“. 

Други предложения по дневния ред има ли, колеги? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

 

Преминаваме към втора точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Карго-партнер“ ЕООД с вх. № ЦИК-15-283/21 от 

30 септември 2024 г. във връзка с нашето писмо, с което ги 

поканихме на среща.  

Уведомяват ни, че могат да присъстват днес след 12,00 ч. Тъй 

като въпросът беше обсъден на работна група, докладвам писмото за 

сведение. 

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-

15-596/23 от 30 септември 2024 г. С него ни предоставят екраните на 

електронните бюлетини, които бяха обсъдени вчера на работна 

среща.  

Предлагам да одобрим екраните и да изпратим писмо до 

„Сиела Норма“ АД, с което да изискаме спешно да ни предоставят 

имената на лицата, които ще инсталират машините за гласуване с 

инсталирана демо версия. Проектът за писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 
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Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, следващото писмо от „Сиела 

Норма“ АД е с вх. № ЦИК-НС-15-596/24 от 30 септември 2024 г. С 

него молят да им разрешим да подготвят 5 броя обучителни машини, 

които да използват за провеждане на обучения на РИК/ СИК, както и 

техниците по избирателни секции. Тъй като това не е належащ 

въпрос, го докладвам за запознаване. Предлагам да го обсъдим при 

определяне броя на демо машините. 

Докладвам още две писма от „Сиела Норма“ АД. С писмо с 

вх. № ЦИК-НС-15-596/21 ни предоставят график за изпълнение на 

дейностите предмет на Договор № 25. С писмо с вх. № ЦИК-НС-25-

596/22 ни предоставят план за подготовка, инсталиране и 

окомплектоване на СУЕМГ в склада. На този етап ги докладвам за 

запознаване. 

Докладвам три приемо-предавателни протокола с вх. №№ 

ЦИК-НС-02-1122/1 от 30 септември 2024 г.; ЦИК-НС-02-1122/2 от 

30 септември 2024 г.; и ЦИК-НС-02-1122/3 от 30 септември 2024 г.  

С тях в изпълнение на протоколно решение на Централната 

избирателна комисия сме предали на Министерството на 

електронното управление, Българския институт по метрология и 

Българския институт за стандартизация всички необходими ТУМГ и 

информационни активи, и документация, необходими за дейностите 

по удостоверяване на съответствията по чл. 213а, ал. 2 от Изборния 

кодекс. Докладвам ги за сведение. 

Докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-НС-

15-1119 от 30 септември 2024 г. С него сме получили от „ЕнЕрДжи 

Сорс“ ООД 10 броя акумулаторни батерии съгласно нашите 

указания. Докладвам го също за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

няколко писма от „Информационно обслужване“ АД: Вх. № ЦИК-

15-1126/1 от 30 септември 2024 г. е във връзка със заличаването в 

системата на кандидат          А.             И.      С.; вх. № ЦИК-НС-

1098/2 от 30 септември 2024 г. е във връзка със заличаване на 

кандидат           К.               В.                   Д.-З.; вх. № ЦИК-НС-15-

1116/1 от 30 септември 2024 г. е относно заличаване на кандидати – 

Д.               Г.                   Г.               и           С.         И.             Б. 

Всички тези писма ви ги докладвам за сведение. 

Заличаванията са отразени в системата въз основа на писма 

на Централната избирателна комисия, които изпратихме вчера.  

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-10-1134 от 

30 септември 2024 г. от РИК – Шумен, с което ни се изпраща 

заявление от кандидат за народен представител от коалиция от 

партии „БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА“, с което заявява, че не 

желае да бъде кандидат и Решение № 55-НС от 30 септември 2024 г. 

относно заличаване регистрацията на           В.           Д.         С., с 

посочено ЕГН, като кандидат за народен представител.  

Колеги, предлагам с писмо до „Информационно обслужване“ 

АД да укажем в системата …                да бъде заличена кандидатът 

В.             Д.                     С. – кандидат под № 7 от кандидатската 

листа на коалиция „БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА“. Писмото е във 

вътрешната мрежа, в папка с моите инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам и писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-15-1133/1 от 30 септември 2024 г. Въз основа на иска на 
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Централната избирателна комисия  от вчера от „Информационно 

обслужване“ АД ни е изпратена справка от система … за 

регистрираните кандидатски листи по изборни райони. Не е точно 

това, което очаквахме, но въпреки всичко дава възможност за 

сравнение със справката, която изготви звено „Регистри“ от нашата 

администрация. Тя се намира във вътрешна мрежа в папка с моите 

инициали – списък „РИК – регистрирани кандидатски листи“. От 

двете справки се установява: в 10 изборни района имаме 

регистрирани кандидатски листи от всички 28 партии и коалиции, за 

които изтеглихме номерата от жребия; в един изборен район – 

Плевен, има независим кандидат, но там не е регистрирана една 

кандидатска листа, така че ще бъдат отново 28 кандидатите, за които 

ще се гласува; в останалите двадесет изборни района ще се гласува 

със съответно брой 26 или 27 кандидатски листи. Това е за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ ЦИК-15-378 от 30 септември 2024 г. за сведение по проекта за 

тонер касетите, по запитване от Централната избирателна комисия. 

Ще се обобщи и ще се предостави на вниманието на Централната 

избирателна комисия за вземане на решение. 

От Министерството на електронното управление сме 

получили писмо във връзка с Решение № 608 от 16 август 2024 г. на 

Министерския съвет във връзка с адаптирането на информационните 

системи за работа с еврото. До 13 септември 2024 г. следва да 

преценим дали в Централната избирателна комисия се налага да 

адаптираме информационни системи за обработка на финансова 

информация или, след като това са информационни системи, които 

се поддържат от изпълнител въз основа на сключен договор, следва 

да уведомим министъра на електронното управление с официално 

писмо. В противен случай трябва да представим план за адаптиране 

с попълнена съответната форма Приложение № 2. Докладвам го за 

запознаване.  



7 

 

За сведение ви докладвам вх. № ЦИК-НС-05-1129 от 

30 септември 2024 г. Областният управител на Видин изпраща за 

съгласуване изборни книжа на районната избирателна комисия. 

Връщам на доклад указание, което сме получили с писмо от 

Печатница на БНБ с вх. № ЦИК-НС-19-1115 от 30 септември 2024 г. 

Предлагам ви Инструкцията за работа с електронната система за 

одобряване на графичния файл на предпечатния образец на 

бюлетината да изпратим до всички районни избирателни комисии 

съгласно решението за осъществяване на контрол при отпечатване 

на хартиените бюлетини.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 

няма.  

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, от БНТ с вх. № ЦИК-НС-18-

1123 от 30 септември 2024 г. сме получили уведомление за 

решението на Управителния съвет да предостави телевизионно 

време за излъчване на информационни клипове, както и за 

безвъзмездно рутиране до 100 хиляди рутации на динамичен банер 

на Централната избирателна комисия на интернет сайта на БНТ, 

след получаване на материалите. Докладвам го за сведение на 

комисията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам постъпил въпрос 

във връзка с гласуване извън страната с вх. № ЦИК-НС-17-1110 от 

30 септември 2024 г. като във връзка с предстоящото приемане на 

решение и оповестяването му го предлагам за сведение. 
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Във вътрешна мрежа в папка с моите инициали има два 

проекта на писма. Правя си автокорекция – писмата ще са 

адресирани до министъра на външните работи с копие до 

председателя на Работна група „Избори“. Предлагам да се 

запознаете и по-късно, когато колегата Томов е тук, да ги обсъдим и 

да ги изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-

18-1121 от 30 септември 2024 г. Това е предложението на „Дарик – 

радио“ и медийните канали на радиото във връзка с разяснителната 

кампания на Централната избирателна комисия. Това всъщност, 

колеги, е последното предложение, с което ще имаме готовност да 

подготвим докладната записка във връзка със сключването на 

договорите с медийните партньори и във връзка с разяснителната 

кампания на Централната избирателна комисия.  

Информирам ви също така, че първият клип е постъпил на 

сайта на Централната избирателна комисия с оглед на неговото 

одобряване и предоставянето на медийните партньори в по-късен 

час на заседанието. Докладвам го за сведение.  

Докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1835 от 27 септември 

2024 г. Това е писмо от Окръжен следствен отдел на Окръжна 

прокуратура – Русе, с което искат да им предоставим информация 

какви избори са се провели за кмет на село Могили, община Две 

могили през 2023 г. и 2024 г., вписан ли е регистрираният кандидат, 

и както и дали лицето            А.           Р.                  А., със 

съответното ЕГН, е била кандидат за кмет на Могилино, община Две 

могили, област Русе. 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до Окръжен 

следствен отдел към Окръжна прокуратура – Русе. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 



9 

 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), 

против – няма.  

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-21-

380/30.09.2024 г. Писмото е от председателя на Обществения съвет 

към Централната избирателна комисия.  

С писмото се уведомява Централната избирателна комисия за 

свикването на редовно заседание на Обществения съвет на 

3 октомври 2024 г., четвъртък, от 16,00 ч. Молбата в писмото е 

Централната избирателна комисия да осигури зала или помещение 

за заседанието, съответно да бъде осигурен стенограф, както и да 

бъдат осигурени пропуски на изброените по списък членове на 

Съвета. 

Предлагам Централната избирателна комисия да вземе 

съответното решение за изпълнение на тази заявка, като за 

заседанието бъде предоставена Зала „76а“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте в „Доклади по административни преписки“. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моята папка има едно кратко писмо до „Националния 

младежки форум“. Бяха ни изпратили въпроси за това колко са 

кандидатите до 35-годишна възраст. 922 са от общо 4867. 

Информацията е постъпила с писмо вх. № ЦИК-НС-14-989/2 от 

30 септември 2024 г. Това е информация в отговор на наше 

запитване до „Информационно обслужване“ АД – горе-долу са 20%. 

Това е по-висок процент. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на отговор. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 
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Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева), против – 

няма.  

 

Преминаваме към точка трета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НС НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, постъпило е заявление с вх. № 2-1 от 30 септември 2024 г. от 

Сдружение ЗОНА ЗА ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИ ПРОСПЕРИТЕТ – 

НАБЛЮДАТЕЛНА МИСИЯ, БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г., представлявано от 

Константина Стефанова Кипрова чрез Александър Георгиев 

Данаилов. Сдружението е регистрирано с Решение № 3757-НС от 

27 септември 2024 г. за участие с наблюдатели в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г.  

Постъпило е заявление за регистрация на наблюдатели. Към 

заявлението са приложени: декларации по образец; списък с имената 

и единните граждански номера на изрично упълномощените от 

сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели 

за страната в изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г., списъкът е представен на хартиен носител и в електронен 

вид на технически носител в excel формат; пълномощно в полза на 

Александър Георгиев Данаилов. 

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат 

регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че 

към датата на регистрацията всички лица отговарят на изискванията 

на Изборния кодекс, поради което предлагам Централната 

избирателна комисия да: 

„РЕШИ: 

Регистрира като наблюдатели двама упълномощени 
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представители на сдружение ЗОНА ЗА ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИ 

ПРОСПЕРИТЕТ – НАБЛЮДАТЕЛНА МИСИЯ, БЪЛГАРИЯ, както 

следва: Анна Стефанова Гочева, със съответното ЕГН, Стоян 

Кирилов Василев, със съответното ЕГН. 

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния 

регистър. 

На регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения. 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Централната избирателна комисия в 

тридневен срок от обявяването му“. Това е моето предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Решението е № 3772-НС/01.10.2024 г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте по дневния ред. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, искам да предложа промяна в 

дневния ред. Моля да подложим на гласуване промяна в дневния ред 

с добавяне на точка „Проект на решение относно откриване на 

процедура за възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. и ролки със специализирана 

хартия за бюлетини от машинно гласуване за изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. и за новите и частични избори 

за кметове на 20 октомври 2024 г., по обособени позиции“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

този проект на решение да е точка пета от дневния ред с докладчик 

госпожа Елка Стоянова. 
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Има ли други предложения по дневния ред?  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Медийни пакети. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагате нова 

точка: „Медийни пакети“? 

Предлагам това да бъде точка шеста: „Медийни пакети“. 

Колеги, други предложения? 

Моля, режим на гласуване за допълване на дневния ред. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието Централната избирателна комисия. Девет членове сме в 

залата – има кворум.  

 

Продължаваме с точка четвърта: 

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в папката на колегата Ципов 

– в почивката имахте възможност да се запознаете със 

съдържанието, е клип № 1 – гласуване по настоящ адрес. Той е 

подготвен в различните формати – и като аудио вариант, и със 

субтитри, и със симултанен превод. Ако имате някакви предложения 

за корекции? 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения или изказвания по така представения материал? 
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Моля да го одобрим и да бъде публикуван на интернет 

страницата на Централната избирателна комисия в „Разяснителна 

кампания“, както и да бъде предоставен за разпространение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), 

против – няма.  

Господин Баханов, заповядайте в точка втора: „Доклади по 

административни преписки“. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря ви, госпожо Председател. 

Уважаеми колеги, докладвам ви постъпило по имейл писмо с изх. 

№ ЦИК-11963 от 30 септември 2024 г. по НОХД № 2504/2023 г. по 

описа на Районен съд – Бургас, във връзка с изискване на документи, 

подписано от районен съдия на Районен съд А.        В. до 

Централната избирателна комисия, с копие до РИК 17 – Пловдив 

област.  

Във връзка с производство по НОХД по описа на Районен съд 

– Бургас, съдът изисква да представим копие на акт за регистрация 

като народен представител в парламентарните избори насрочени за 

27 октомври 2024 г. на лицето            Д.              М.            П., с 

посочено ЕГН, като ни указват да изпратим посочените документи 

спешно, тъй като същият е подсъдим по НОХД № 2504/2023 г. по 

описа на Районен съд – Бургас, привлечен за престъпление от общ 

характер и изтъква посоченото непроверено от съда обстоятелство 

като причина за поредно отлагане на делото. 

След направена справка в регистрите на Централната 

избирателна комисия е подготвено писмо до Районния съд в Бургас 

– Наказателна колегия, с което ги уведомяваме, че              Д.               

М.               П., с посоченото ЕГН, е регистриран като кандидат за 

народен представител от коалиция БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА в 

изборите на 27 октомври 2024 г. с Решение № 76-НС от 
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24 септември 2024 г. на РИК 17 – Пловдив област, като е посочено 

мястото, откъдето могат да вземат самото решение. Това е 

предложението ми за изпращане на писмо по повод искане на 

Районен съд – Бургас, за предоставяне на информация и документи. 

Моля да го подложите на гласуване, тъй като колегите от 

Районен съд – Бургас, желаят спешно да им бъде предоставена тази 

информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева), против – няма.  

Господин Войнов, заповядайте в точка втора: „Доклади по 

административни преписки“. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с 

приемо-предавателния протокол с вх. № ЦИК-НС-15-596/20, който 

докладвах на вчерашното заседание и с който „Сиела Норма“ АД 

предаде технически носители, необходими за удостоверяване на 

съответствията по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс, предлагам 

двата технически носителя, предназначени за Централната 

избирателна комисия, а именно: техническият носител с изпълнимия 

код и техническият носител съдържащ информационни активи, да 

бъдат поставени в касата на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 
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Цветанка Георгиева), против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела 

Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-596/25 от 1 октомври 2024 г. С него 

допълнително ни предоставят необходимия за удостоверяването на 

съответствието на code coverage доклад.  

Предлагам да изпратим писмо до Министерството на 

електронното управление, с което да им предоставим искания от тях 

code coverage доклад. Проектът на писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), 

против – няма.  

Господин Баханов, заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

вх. № ЦИК-НС-04-1069 от 27 септември 2024 г. от Областна 

дирекция на МВР – Стара Загора, до председателя да Централната 

избирателна комисия. Желаят по тяхна преписка във връзка с 

изясняване на обстоятелствата по същата по описа на Районна 

прокуратура – Стара Загора, по повод наш сигнал да им 

предоставим: копие от 1-ва страница на списъка, изготвен от ГД 

ГРАО на гласувалите повече от един път в изборите за народни 

представители на 9 юни 2024 г., в който фигурира лицето Натали 

Недкова Недева; данни за членовете на СИК № 334 – Нидерландия, 

с три имена, ЕГН, телефони; заверени копия на решенията на 

Централната избирателна комисия относно определяне, назначаване 

съставите на СИК извън страната за избори на членове на 

Европейския парламент и за народни представители на 9 юни 2024 

г.; както и заверено копие на заявление за гласуване в секция извън 

страната и на декларации пред СИК № 334, подадени от същото 
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лице за изборите на 9 юни 2024 г.  

Подготвено е писмо със съответните приложения. Можете да 

го погледнете във вътрешната мрежа – в моя папка от вчерашна 

дата, и ако нямате предложения, допълнения и изменения, да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 

няма.  

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-НС-18-1018/30.09.2024 г. в папката на колегата 

Солакова – разпределено е на нея. Това е писмо от БНР, в което 

заявяват желание за изграждане на мобилно студио в Централната 

избирателна комисия за отразяване на изборния ден. Изразяват 

желание да бъдат направени технически проби от 21 до 31 октомври 

2024 г. и посочват лица, които да присъстват. 

Предлагам да приемем решение, с което всички такива 

постъпили от медиите искания за мобилни студиа и за осигуряване 

на достъп за изграждането, да бъдат предоставени за организация на 

звено „Връзки с обществеността“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 

няма.  
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Колеги, преминаваме към точка пета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТКРИВАНЕ НА 

ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА 

ЧРЕЗ ДОГОВАРЯНЕ БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛНО ОБЯВЛЕНИЕ ЗА 

ИЗРАБОТКА И ДОСТАВКА НА ХАРТИЕНИ БЮЛЕТИНИ ЗА 

ГЛАСУВАНЕ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ ЗА НС НА 

27 ОКТОМВРИ 2024 Г. И РОЛКИ СЪС СПЕЦИАЛИЗИРАНА 

ХАРТИЯ ЗА БЮЛЕТИНИ ОТ МАШИННО ГЛАСУВАНЕ ЗА 

ИЗБОРИТЕ ЗА НС НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г. И ЗА НОВИТЕ И 

ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ ЗА КМЕТОВЕ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 Г., 

ПО ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви докладна записка 

с вх. № ЦИК-25-252 от 1 октомври 2024 г., с която директора на 

дирекция „Администрация“ ни предлага за разглеждане 

възложените за изработка документи по отношение на решението на 

Централната избирателна комисия за откриване на обществена 

поръчка за изработка и доставка на хартиени бюлетини за гласуване 

и ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно 

гласуване за изборите на 27 октомври 2024 г. за народни 

представители и на 20 октомври 2024 г. за частичните избори за 

кметове.  

Съгласно представените документи – можете да погледнете 

проекта на решение, който също е качен в моята папка, има 

предложен проект с обособени три позиции:  

1. Обособена позиция № 1 „Изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г.“  

2. Обособена позиция № 2 „Изработка и доставка на ролки 

със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при 

произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г.“  

3. Обособена позиция № 3 „Изработка и доставка на ролки 
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със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при 

произвеждане на новите и частични избори за кметове на 

20 октомври 2024 г.“ 

Има приложени: индикативен график за провеждане на 

процедурата, както и справка за проведените обществени поръчки 

при предходни избори, счетоводна справка.  

Тъй като в Изборния кодекс е предвидено, че Печатница на 

БНБ АД има изключителни права за изработка и доставка на 

хартиените бюлетини по изброените три позиции, като съгласно 

чл. 209, ал. 1 от Изборния кодекс хартиените бюлетини се 

отпечатват от Печатница на БНБ АД, която при необходимост може 

да ползва други специализирани печатници съгласно 213в, ал. 2 от 

Изборния кодекс, специализираната хартия с допълнителни защити 

за отпечатване на бюлетина от машинно гласуване следва да се 

доставя от Печатницата на БНБ. Проведена е кореспонденция от 

Централната избирателна комисия с БНБ. Предвидено е прогнозно 

количество на бюлетини за произвеждане на изборите в размер на 

6 800 000 броя с прогнозна цена на хартиените бюлетини в размер на 

1 768 000 лв. без включен ДДС или 2 121 600 лв. с включен ДДС 

като съответно сме подали прогнозно количество на Печатница на 

БНБ АД по отношение на бюлетините от машинно гласуване за  

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. и сме 

посочили прогнозен размер 25 000 ролки.  

Печатница на БНБ АД ни е уведомила за предварителна 

прогнозна цена за тези ролки, като е посочила, че цената за една 

ролка ще бъде 14,57 лв. без включено ДДС и съответно посочва 

обща прогнозна цена за ролките със специализирана хартия за 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. в размер 

на 364 250 лв. без ДДС или 437 100 лв. с включен ДДС. По 

отношение на ролките за новите и частични избори за кметове на 

20 октомври 2024 г. сме посочили, че е необходимо да бъдат 

прогнозно произведени 1000 броя ролки за бюлетини от машинно 

гласуване, в резултат на което Печатницата ни отговаря, че 
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прогнозната цена за тези ролки възлиза в размер на 14 570 лв. без 

ДДС или 17 484 лв. с ДДС.   

Техническите спецификации и изискванията за изработката и 

доставката на хартиените бюлетини за гласуване и на ролките със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. и за 

ролките в новите и частични избори за кметове на 20 октомври 

2024 г., както и съответните изисквания към участника са подробно 

описани в проекта на решение и са съобразени с изискванията на 

Изборния кодекс, с изискванията и решенията на Централната 

избирателна комисия.  

Параметрите на специализираната хартия и на ролките са в 

съответствие с изискванията за спецификацията на хартията за 

бюлетините от машинно гласуване на производителя на 

специализираните устройства за машинно гласуване със съответни 

модели описани подробно в решението и с получени от 

производителя на хартията и предоставени на Печатницата на БНБ, 

която е потвърдила получаването им с наше писмо с вх. № ЦИК-НС- 

-19-843/2 от 24 септември 2024 г., Съответно в решението е 

отразено, че представените оферти от участника, определен от 

Изборния кодекс трябва да бъдат съобразени с: Решение № 3706-НС 

от 16 септември 2024 г. на Централната избирателна комисия, 

Приложение № 83-НС и № 84-НС; Решение № 3743-НС от 

26 септември 2024 г.; Решение № 3754-НС от 26 септември 2024 г., 

изменено с Решение № 3767-НС от 27 септември 2024 г; Решение 

№ 3768-НС от 30 септември 2024 г.; и Решение № 3769-МИ от 

30 септември 2024 г. на Централната избирателна комисия, както и с 

изпратените изискванията и параметрите на специализираната 

хартия за бюлетините от машинното гласуване и на ролките.  

Необходимите средства за провеждането на обществената 

поръчка са осигурени по реда на чл. 109, ал. 3 от Закона за 

публичните финанси, съгласно чл. 19 от Постановление № 305 от 

30 август 2024 г. на Министерския съвет за приемане на план-
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сметката за изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г., при условията на договорите, а за ролките със 

специализирана хартия за бюлетините от машинно гласуване при 

произвеждане на новите и частични избори за кметове на 

20 октомври 2024 г. от бюджета на Централната избирателна 

комисия.  

Предлагам ви да се запознаете с приложените документи и с 

проекта на решение.  

Моля да се има предвид, че има приложен контролен лист за 

законосъобразността на поемания разход, в който е отразено, че 

поемането на разход за сумата от 2 576 184 лв. общо съответства на 

законовите изисквания.  

Подробно е отразен резултатът от извършения предварителен 

контрол. Можете да се запознаете и с контролния лист.  

Поради всичко изброено дотук и приложените документи, ви 

предлагам Централната избирателна комисия да подложи на 

гласуване и да вземе решение, с което да открие процедура за 

възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. и ролки със специализирана 

хартия за бюлетини от машинно гласуване за изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. и за новите и частични избори 

за кметове на 20 октомври 2024 г., по съответни обособени позиции 

както следва: 

1. Обособена позиция № 1 „Изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г.“; 

2. Обособена позиция № 2 „Изработка и доставка на ролки 

със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при 

произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г.“; 

3. Обособена позиция № 3 „Изработка и доставка на ролки 
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със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при 

произвеждане на новите и частични избори за кметове на 

20 октомври 2024 г.“.  

Да бъдат одобрени техническите спецификации и 

изискванията за изработка и доставка на хартиени бюлетини 

съгласно посоченото в диспозитива на проекта на решение. 

Да бъде описано във т. 2 на проекта на решение, да бъде 

одобрена техническата спесификация изискванията за изработка и 

доставка на ролки със специализирана хартия за бюлетина от 

машинно гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. по обособена позиция 2 – така, 

както е посочено в т. III от проекта на решение и да бъдат одобрени 

техническите спесификации и изисквания за изработка и доставка на 

ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно 

гласуване при произвеждане на нови и частични избори за кметове 

на 20 октомври 2024 г. по обособена позиция 3 – това е т. 4 от 

проекта на решение.  

Да бъдат одобрени общините изисквания при изпълнение на 

поръчката с гаранцията за изпълнение като преди сключване на 

договор по всяка обособена позиция изпълнителят следва да 

предостави гаранция за изпълнение под формата на парична сума, 

внесена по набирателната сметка на Централната избирателна 

комисия или под формата на банкова гаранция или застраховка, 

която обезпечава изпълнението чрез покритие на отговорността на 

изпълнителя в полза на възложителя в размер на три на сто от цената 

за изпълнение на съответния договор без ДДС. В случай, че се 

представя банкова гаранция същата да е със срок на валидност 

30 дни след приключване на съответния договор и приемане на 

работата по него. Посочени са условията в самото решение, при 

които се представя и се освобождава гаранцията.  

В т. 6 са определени отговорните длъжностни лица по 

поръчката. Това са: Румен Цачев – ръководител звено „Правна 

дейност“ и Елена Хайдушка – старши юрисконсулт в звено „Правна 
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дейност“ към администрацията на Централната избирателна 

комисия. В проекта на решението се посочва, че Централната 

избирателна комисия възлага на отговорните длъжностни лица да 

създадат обществената поръчка в Централизираната автоматизирана 

информационна система и да осъществяват дейности, свързани с 

администрирането на публикуването в ЦАИС. 

В т. 8 на проекта на решение е посочено, че Централната 

избирателна комисия следва да покани Печатница на БНБ АД за 

провеждане на преговори и сключване на договор по обособени 

позиции 1, 2 и 3 на обществената поръчка. 

Това е проекта на решение. Малко е дълго, но можете да се 

запознаете подробно със съдържанието му в моята папка. Ако имате 

бележки, да ги отразим, ако имате коментари, да ги обсъдим, а ако 

нямате, да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Решението е № 3773-НС-МИ/01.10.2024 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, искам да направя 

предложение. Тъй като става въпрос за обществена поръчка, с която 

възлагаме изработката и доставката на хартиените бюлетини за 

гласуване при произвеждането на изборите на 27 октомври 2024 г. и 

за специализираната хартия за машинно гласуване, ви предлагам, 

когато се пристъпи към обсъждане на състава на комисията, която да 

проведе обществената поръчка – това на този етап все още няма да 

го правим, но предлагам да включим в състава на комисията, 

разбира се, ако направят предложение, и член на Обществения 

съвет. 
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В тази връзка предлагам да ги уведомим за това, че ще бъде 

формирана комисия със заповед на Централната избирателна 

комисия за произвеждането на обществена поръчка и да предложим 

да бъде включен един представител на Обществения съвет и да 

посочат човек – член на Обществения съвет, който да бъде част от 

тази комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева), против – 

2 (Силвия Стойчева, Ерхан Чаушев). 

Колеги, във връзка с приетото решение № 3773-НС, правя 

една корекция – Решението е № 3773-НС-МИ от 1 октомври 2024 г.  

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 15,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – единадесет 

членове сме в залата. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад 

проектите на двете писма до Министерството на външните работи и 

предлагам да гласуваме първо писмото, което има за предмет в срок 

до края на работния ден – до 2 октомври 2024 г., Министерството на 

външните работи да изпрати всички писмени заявления на 

български граждани, които желаят да гласуват извън страната в 

предстоящите избори, естествено, че има такива, като молим да бъде 

в ексел формат, който прилагаме. 
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Предлагам да гласуваме това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Следващото писмо, което предлагам 

да гласуваме, е отново до Министерството на външните работи, като 

с него във връзка с подготовката на решението, с което Централната 

избирателна комисия предстои да определи местата за гласуване в 

държавите, които ще образуват избирателни секции извън страната, 

и броя на избирателните секции във всяко едно място, както и 

предстоящите консултации за назначаване на СИК извън страната, и 

с оглед разменената до настоящия момент кореспонденция и по-

точно входящи писма от МВнР, с които своевременно ни 

информират за актуална информация във връзка с организацията на 

изборите за гласуване извън страната и конкретно със съгласието на 

приемащата държава. Молим ги в срок – колеги, предлагам до 14,00 

ч. на 3 октомври 2024 ч. да ни предоставят информация за 

съгласието на приемащите държави по смисъла на чл. 21 от 

Изборния кодекс, като се посочи изрично за кои държави има 

съгласие или не, за кои са необходими допълнителни действия, за 

кои се изчаква – всички факти и обстоятелства, свързани със 

съгласието, както и конкретни предложения до Централната 

избирателна комисия в тази връзка, които да разгледаме при 

приемането на решението с оглед улеснение на избирателите, които 

ще гласуват извън страната. 

Да ни предоставят актуална информация за мотивираните 

предложения на ръководителите на ДКП на Република България за 

образуване на избирателни секции по смисъла на чл. 14, т. 4 от 

Изборния кодекс и с оглед добрата практика, създадена между 
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институциите от предходни избори, да ни предоставят таблица с 

предложение за брой и наименования на избирателните секции 

извън страната. В скоби предлагам да бъде като например „писмо с 

ваш изходящ номер“ и да остане това, което е цитирано. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

преписка с вх. № ЦИК-НС-17-1149/01.10.2024 г. гражданин, който 

пише, че е български гражданин, и от свое, и от името на български 

граждани, живеещи в Германия със съответен адрес, се обръща с 

молба за съдействие за регистриране на избирателна секция. 

Предлагам да го изпратим за преценка и действия по 

компетентност на Работна група „Избори“ и в случай на 

необходимост да уведомят Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. 

№ МИ-11-819/01.10.2024 г. от ОИК – Генерал Тошево, с която ни 

уведомяват, че предсрочно са прекратени пълномощията на кмета на 

кметство Присад, община Генерал Тошево. Докладвам я за сведение, 

тъй като от справка се установи, че за адресно регистрираните с 
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постоянен и настоящ адрес в кметство в село Присад… 

Колеги, оттеглям доклада за момента, ще го върна на 

следващо заседание, тъй като има техническа грешка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо, което 

сме получили от           М.               П., с вх. № ЦИК-НС-12-

1145/01.10.2024 г.  

Уведомява ни, че е била назначена за член на секционна 

избирателна комисия с посочен номер на секция в град Чирпан. 

Участвала е в обучение, организирано от РИК – Стара Загора. 

Прилага болничен лист за периода от 5 до 11 юни, поради което не е 

участвала в работата на секционната избирателна комисия в деня 

преди изборите. Въпросът, който поставя е за възнаграждението, 

което се дължи за участвалите в обучението лица. 

Предлагам ви да препратим писмото по компетентност на 

кмета на община Чирпан, който да изрази становище и да уведоми 

лицето и Централната избирателна комисия за това. Проектът на 

писмо е във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гео Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За сведение докладвам вх. № ЦИК-

НС-19-1127-1/01.10.2024 г. от Печатницата на БНБ ни изпращат 

образци на бюлетини за 23 Изборен район за гласуване извън 

страната за целите на разяснителната кампания. 

От областна администрация Шумен – писмо от областния 

управите с вх. № НС-05-1152/01.10.2024 г., предложение за тираж на 
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бюлетините. За сведение ви го докладвам. 

От Националния статистически институт сме получили вх. № 

ЦИК-15-381/01.10.2024 г. Напомнят ни, че Централната избирателна 

комисия е организация, която е включена в тримесечно изследване, 

което регулярно се извършва относно наети лица, отработено време, 

средства за работна заплата – докладвам го само за запознаване. 

След изготвяне на справката ще върна обратно на доклад. 

Колеги, във вътрешната мрежа са заявките до Печатницата на 

БНБ с копие до министъра на финансите с предложение за тираж на 

бюлетините, както и номерация и основни изисквания към 

Печатницата на БНБ.  

Предлагам ви да изпратим заявките по изборни райони с 

посочената номерация, така и за гласуването извън страната. 

Предлагам ви информация за тиража на бюлетините да 

изпратим на министъра на иновациите, развитието и на растежа, 

както и до главния секретар на Министерския съвет. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моя папка с вх. № ЦИК-25-255/01.10.2024 г. има 

докладна записка, изготвена по повод на писмо с вх. № ЦИК-

ЕП/НС-21-1688 от 19 август. С това писмо Сметната палата е 

изискала да й предоставим информация в определен формат на 

хартиен и електронен носител за всички средства, които са 

използвани за медийни пакети на изборите за Европейски парламент 

и Народно събрание. 
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Изготвена е справката. Общата сума е 843 хил. лв. за Народно 

събрание и 725 хил. лв. за Европейски избори. 

Предлагам да одобрим изготвената справка, довършена е от 

счетоводството. Изготвена е от счетоводител, съгласувана е с 

главния счетоводител. 

Предлагам да изпратим исканата справка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-

НС-09-1150/-1.10.2024 г., постъпило по електронната поща, към 

което е приложено копие на заявление от партия ВЪЗРАЖДАНЕ, 

съдържащо уведомление за лицата, които ще представляват 

партията при предоставянето на достъп до изходния код и 

съответната документация във връзка с процеса на удостоверяване 

по чл. 213а от Изборния кодекс. 

Предлагам посочените в заявлението лица да бъдат записани 

в съответния регистър, разбира се, предлагам и да одобрим образец 

на публичен регистър и на входящ регистър във връзка с процеса на 

удостоверяване на лицата, които ще кандидатстват. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Подлагам на гласуване да одобрим регистъра на 

представителите на регистрираните за участие в изборите партии и 

коалиции от български неправителствени организации, от БАН в 

процеса на удостоверяване по чл. 213а от Изборния кодекс и чл. 

213б. Всъщност всички, които подадат заявление, ако отговарят на 
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нашето принципно решение, ги включваме. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-15-283-18, с което 

ни изпратиха проект на договор. 

След проведената работна среща предлагам да изпратим 

писмо до МВР и ДАНС, с което да поискаме да извършат 

обследване на новото хале, което се предлага, по отношение на 

сигурността и охраната на машините. Проектът на писмо е в моя 

папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам да изпратим писмо и до 

министъра на финансите с искане за становище относно 

финансовото обезпечаване на новия договор за склада. Проектът на 

писмо е в моя папка. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, имате ли 

становище по предложението на текста за писмо? 

Подлагам го на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела 

Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-596-27. То е в отговор на нашето 

писмо, което в първата част на заседанието им изпратихме. 

Представят ни списък с имената и ЕГН на лицата, които ще 

инсталират демомашините. 

Предлагам да изпратим имената на МВР и ДАНС с писмо за 

проверка. Проектът на писмо до МВР и ДАНС е в моя папка. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля да го гласуваме. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в Административни преписки има ли други доклади? 

Преминаваме към точка четвърта: Разяснителна кампания. 

Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

докладна записка от директор дирекция „Администрация“ с вх. № 

ЦИК-25-254/01.10.2024 г. относно сключване на договори за 

излъчване на разяснителна кампания на ЦИК с медийните групи: 

БТВ „МЕДИЯ ГРУП“ ЕАД, „Нова Броудкастинг груп“ ЕООД, 

„ИВЕСТОР БГ“, Телевизия „Евроком“ и „Дарик радио“ АД. 

В докладната записка са описани подробно предложенията за 

излъчване на съответните материали във връзка с разяснителната 

кампания, както и подробно са описани съответните ценови 

предложения.  

Общият размер на разходите по предоставените оферти за 

излъчване на материалите в рамките на разяснителната кампания на 
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ЦИК са на стойност 498,649,00 лв. без ДДС. 

Средствата за разяснителната кампания са налични по план-

сметката за разходите по подготовката във връзка с произвеждане на 

изборите на 27 октомври 2024 г. 

Предлагам на Централната избирателна комисия да одобрим 

сключването на договорите с посочените преди малко 

представители на медийните партньори на ЦИК във връзка с 

разяснителната кампания. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Ципов? Няма 

предложения по предложението за решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

 

Колеги, преминаваме към първа точка: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, колега Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. 

№ ЦИК-МР-09-10, която ми е разпределена с вчерашна дата. Това е 

писмо, получено по електронната поща на Централната избирателна 

комисия, в което пише, че ни се изпраща жалба ведно с приложения. 

Документът, наименуван „жалба“, е от Ердинч Хаджиев, като 

упълномощен от представляващия партия ДПС с председателя 

Делян Пеевски по представени пълномощни за упълномощаване и 

преупълномощаване, като е записано, че тя е срещу решение на ОИК 

– Добричка, с номера от 01-МР до 05-МР включително от 18 

септември тази година. 

В изложението са посочени обстоятелствата относно 

вземането на решение на Общински съвет, община Добричка за 
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провеждане на местен референдум на 27 октомври 2024 г. съответно 

връщането на това решение от страна на областния управител при 

упражняване на контрол за законосъобразност, както и обжалването 

на същото в Административен съд – Добрич, с посочен номер на 

административно дело. 

Представени са също така, цитирани в жалбата, определения 

на Върховен административен съд във връзка с прилагането на 

съответните разпоредби от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация във връзка с този акт на Общински съвет – 

Добрички. 

По същество, изисква се от Централната избирателна 

комисия да даде указания на ОИК – Добричка, да преустанови 

работа и да бъде констатирана нищожността на решенията от 01 до 

05 от 18 септември 2024 г.  

В моя папка са документите. Също така в подпапка са налице 

и съответните решения, за които става дума, които са решения за 

номерация на решенията на ОИК, за определяне на седалище, адрес 

за кореспонденция, работно време на ОИК, решения за формиране 

на единните номера на избирателните секции в община Добричка, 

решения за определяне на местата за обявяване на избирателните 

списъци и решение за определяне броя на съставите на СИК в 

община Добричка при произвеждане на местен референдум. 

За да допълня фактите, в моя папка също така са налични и 

материали от предходни преписки, които са били докладвани в 

Централната избирателна комисия, също във връзка с решението за 

провеждане на местния референдум, както и неговото обжалване, по 

които беше осъществена кореспонденция от страна на Централната 

избирателна комисия към община Добричка и към ОИК. След 

получената информация и писма както от областния управител, така 

и съответното разпореждане на Административен съд – Добрич. 

С наши изходящи писма от 18 септември с № ЦИК-МР-06-9-

7 на Централната избирателна комисия, адресирани до ОИК, до 

кмета на община Добричка и до областния управител, както и 
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изходящо писмо от следващия ден със същия номер с индекс 9, 

Централната избирателна комисия е дала своето становище и 

изявление към ОИК. 

Аз като докладчик нямам предложение за нищо, което да 

бъде добавено към така изразеното към ОИК, затова ви докладвам 

тази преписка за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

По първа точка има ли други доклади? 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви призовка от 

Административен съд – София-град, по дело № 9267/2024 г., с което 

се известява ръководителят на звено „Правна дейност“, че на 25 

октомври 2024 г. от 10,00 ч. следва да се яви на заседание по дело по 

оспорване на Решение № 10306/2022 г. на Софийски районен съд – 

за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други доклади в тази точка? 

Продължаваме с точка шеста. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, получили сме по входящата поща две писма по 

имейл. Едното е с вх. № ЦИК-18-1143 в моя папка. Прилича на опит 

да се регистрира тарифа, данни за юридическото лице – докладвам 

го за сведение. Става въпрос за сайт, който е от Стара Загора. За 

сведение докладвах. 

Има и писмо по същата причина от „Филтър медия груп“. 

Молят да бъдат добавени  в списъка с регистрираните тарифи, 

въпреки че са подали след срока, тоест на 18 септември. Обясняват, 

че са имал технически и други обстоятелства – житейски, които са 

им попречили да подадат в срок. Докладвам го също за сведение, 

освен ако няма някой, който ще предложи друго. 

В папката „медийни пакети“ ще докладвам десет запитвания 

за средства в различни медийни пакети. Номерата са с дата 1 
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октомври, номерата са 1130, 1131, 1132, 1139, 1140, 1142, 1147, 1153, 

1154 и 1155. Три от тези запитвания са от БНТ, три са от Телевизия 

„Евроком“, останалите са  от БТВ Радио и някои от сайтовете.  

Тъй като във всеки един от случаите има средства в 

медийните пакети, предлагам да одобрим с протоколно решение 

изпращането на писма, с които потвърждаваме наличността на 

средства в медийните пакети, за които са постъпили тези 

запитвания. 

Това е моето предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам 

следващото за утре, 2 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 16,02 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенографи: 

Катя Данчева  

Стефка Аличкова 


